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Függvénytábla használat a kémia érettségin 

Alkalmazási lehetőségek, ingyen pontok, trükkök és hibák 

 

Bevezető 

 

A diákok többsége tisztában van vele, hogy a függvénytábla a kémia érettségi vizsga szóbeli és írásbeli részén a 

leghasznosabb segédeszköz egy jól bejáratott számológép mellett. Ráadásul a szóbelin még pont is jár a 

használatáért! 

 

Azt is sokan tudják, hogy az egyes elméleti témaköröknél (atomszerkezet, rácstípusok, reakciótípusok, 

elektrokémia, stb.) találhatók rövid elméleti összefoglalók és fontosabb fogalmak. Jelen összefoglaló nem ezekre 

a tankönyvszerű részekre koncentrál, de – ha még nem tetted meg – javaslom a függvénytábládat átlapozásra, meg 

fogsz lepődni, mennyi mindent megtalálsz ebben a varázslatos könyvben! 

 

Azzal azonban kevesebben vannak képben, pontosan hogyan lehet a függvénytáblában fellelhető adatokat konkrét 

példákban alkalmazni. Ebben próbálok segíteni ezzel az gyorstalpalóval. Továbbá az összefoglaló végén 

megtalálod az általam vagy diákok által korábban kiszúrt hibákat a függvénytáblában, ezt is nézd át mindenképp! 

 

Az összefoglalóban található tippek és oldalszámok a közismert nevén „sárga” négyjegyű függvénytáblára 

vonatkoznak, mivel az a véleményem, hogy ez a kiadvány jobban használható a kémia érettségin, mint a 

másik elterjedten használt függvénytábla („fehér függvénytábla”). Ennek ellenére javaslom, hogy – ha van rá 

módod – mindkét könyvet vidd el az írásbelire és szóbelire1 is, ártani biztos nem árthat. 

 

2024-ben megjelent egy új kiadású függvénytábla („lila” vagy „színes” néven fut diákok között), ennek kémia 

része gyakorlatilag a „sárga” kötetével megegyezik. Néhány korábbi hibát javítottak (mások maradtak!), ami a 

sárgában fellelhető volt, de 99%-a változatlan, csak formai változtatások történtek (pl. színesek, szebbek lettek az 

ábrák). A későbbiekben hivatkozott részek, táblázatokstb. így természetesen ebben a kötetben is megtalálhatók 
 

Az oldalszámokban ±4 oldal eltérés előfordulhat kiadástól függően. Igyekeztem mindenhol képeket is 

mellékelni, hogy lásd, milyen táblázatot kell keresni. 
 

Nézzünk is néhány alkalmazási lehetőséget, lehetőleg korábbi érettségi feladatok alapján, témakörökre bontva! 

 

0. Átváltások, SI prefixumok, állandók 

 

A függvénytábla kémia része rögtön a fontosabb mennyiségek, mértékegységeik és állandók bevezetésével 

kezdődik (249-252. oldal). Itt olyan gyöngyszemeket találsz, mint például az 1 atm nyomás értéke Pascal 

egységben, a standard moláris térfogat vagy a Faraday-állandó pontos értéke. De kémia érettségin nem csak a 

kémia részt ér ám használni! Ha például elbizonytalanodnál, hány kPa 0,101 MPa, vagy mennyi az univerzális 

gázállandó értéke (ne adj’ isten mi a mértékegysége), használhatod a függvénytábla matematika és/vagy fizika 

részét is (7. oldal illetve 85-90. oldal). 

  

 

7. o.: SI előtagok (prefixumok) 89. o.: Fizikában fontos állandók 251. o.: Kémiában fontos állandók 

 
1Elvileg a szóbeli vizsgán a vizsgahely biztosít függvénytáblát, gyakorlatban azonban előfordul, hogy kevés kötet áll 

rendelkezésre, jó erre is felkészülni. 
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1. Elektronszerkezet (253-258. o.) 
 

Gyakran van kérdés atomok elektronszerkezetével kapcsolatban. Megtalálod az első 20 elem elektronszerkezetét 

cellás ábrázolással (amiből még akár a párosítatlan elektronok számát is le tudod olvasni, a többiét pedig betűs-

számos (rövidített) felírással. 

 

A továbbiakban mindenhol látni fogsz 1-1 megfelelő témakörhöz tartozó érettségi feladatot, mellette pedig a 

megfelelő oldalt a függvénytáblában, ahol „levadászhatod” az ingyen pontot. 

 

 
Ezüst – egy „kivételes” elektronszerkezet 

  

2010. október 1. feladat 257-258. o.: Elektronszerkezetek 

 

Különösen ajánlom, hogy használd a függvénytáblát a kivételes elektronszerkezetekkel kapcsolatos kérdéseknél 

(réz, króm, ezüst). 
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2. Atomsugár, ionsugár, ionizációs energia, egyéb atomi jellemzők (258-271. o.) 

 

Szintén rendszeres írásbeli és  kérdések szoktak lenni innen, mutatok pár típuspéldát! Amikor ionsugarakat keresel, 

figyelj rá, hogy a megfelelő töltésű ion sugarát keresd ki! 

 Ha 

biztosra akarsz menni, keresd ki az összes többi ion és 

atom méretét is. 

2022. május 3. feladat 

Atom- és ionméretek összehasonlítása 

264. o.: Atomi jellemzők 

(14. táblázat) 

 

 

2018. október 1. feladat 261. o.: Ionizációs energiák 
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Itt csak a végeredmény megadásáért maximum 1 pont 

jár, de a semminél az is több… 
Meg persze lehet önellenőrzésre használni a 

függvénytáblát. 

Elektronaffinitásra különböző könyvek kétféle, 

„ellentétes” definíciót használnak, lehet, hogy te más 

definíciót tanultál (ami alapján a bróm 

elektronaffinitása ellentétes előjelű lenne). 

2016. október 9. feladat 260. o.: Elektronaffinitások főcsoportokban 

 

3. Izotópok (278-285. o.) 

 

Volt már korábban számolási feladat izotópok előfordulási arányával kapcsolatban. Nyilván itt is a végeredmény 

megadása maximum 1 pontot ér, de ha nincs jobb ötlet, akkor bizony le kell hajolni az apróért is. Emellett nagyon 

fontos, hogy önellenőrzési céllal is tudod használni a függvénytáblát! 

A szóbelin meg persze beemelhető a feleletedbe (2 ingyen pontért) a fontosabb izotópok előfordulási aránya, ha 

olyan elemről kell mesélned, akinél ez releváns információ (pl. hidrogén). 

 

 

2019. május 8. feladat 279. o.: Elemek természetes izotópjai 
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4. Molekulák és ionok alakja, szerkezete, kötésszögek (288-295. o.) 

 

Ez tipikusan egy olyan témakör, amibe időnként a felkészültebb diákok is belekavarodnak, de semmi gond, a 

függvénytábla itt is segít! Szóbelin szintén jó pont, ha – miután felrajzolsz egy molekulát vagy összetett iont – 

elmondod, mekkorák a részecskében a kötésszögek. Ha egy molekulában kicsi kötésszögek vannak, az ráadásul 

jellemzően nagy reakciókészséget is okoz (pl. a P4 60˚-os kötésszögei). 
Ha esetleg nem találod a konkrét molekulát, keress hozzá minél hasonlóbb szerkezetűt, várhatóan alakjuk 

és kötésszögeik is hasonlók lesznek (pl. PBr5  helyett PCl5). Hasznos, ha ehhez tisztában vagy az általános 

szerkezetek jelölésével (pl. AX5) 
Nézzünk pár konkrét írásbeli kérdést! 

 

 
 

A szén-dioxid sajnos nincs benne a függvénytáblában, 

de azért róla illik tudni, hogy lineáris, így 180˚-os 

kötésszög van benne. 

De az, hogy benne legnagyobb a kötésszög, a többi adat 

ismeretében kikövetkeztethető. 

 

2018. május 1. feladat 291. és 293. o. 

 

 

2020. május iny. 3. 292. és 293. o. 

 

 

2020. május iny. 4. 289. o. 
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5. Kötési energiák (297. o.) 

 

Nézzünk ehhez is korábbi érettségi feladatot, ahol kötési energiát kellett számolni! 

 

Ha nincs jobb ötletem, kikeresem a megfelelő kötési 

energiát és a hozzá legközelebb eső opciót tippelem. Jó 

tipp lesz. 

 

2021. október 3. feladat 297. o. 

 

Az írásbelin kívül megint csak jól jöhet szóbelin, ha egy molekula kémiai tulajdonságainak bevezetésénél 

hivatkozol megfelelő konkrét kötési energiákra. Például a hidrogén-peroxid reakciókészségét az okozza többek 

között, hogy a benne található egyszeres O–O kötés kötési energiája kicsi, mindössze 146 kJ/mol (így könnyen 

felszakad). 
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6. Rácstípusok (298-301. o.) 

 

Talán ez a rész szóbeli tételek kidolgozásánál a leghasznosabb, de írásbelin is jól lehet belőle legálisan puskázni 

(középszinten különösen, ott sokszor 100%-ban megoldhatók 10-15 pontos táblázatos feladatok az alábbi táblázat 

megfelelő celláját átmásolva). Lelkesebbek akár a különböző elemi cella típusokat is használhatják szóbeli vizsgán. 

 

 

2006. május 4. feladat 298. o. 
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7. Rácsenergia, oldódás energiaviszonyai (302-306. o.) 

 

Ez is elsősorban szóbeli vizsgán jöhet jól (pl. az 1. elvégzendő kísérletnél, ahol KNO3 oldódását vizsgáljuk, hasznos 

kinézni a vegyület oldáshőjét), de önellenőrzésre sok korábbi számolási feladatban voltak használhatók az itt 

fellelhető adatok, például: 

 
 

A kiszámítandó reakcióhő épp az AgBr 

oldáshőjének mínusz egyszerese. Ha ez esetleg 

eszünkbe jut, az akár a c) kérdés megoldásához is 

ötletet adhat. 

 

 

 

 

 
 

 

 

2017. május iny. 7. 306. és 302. o. 

 

8. Oldhatóságok (306-311. o.) 

 

Rengeteg gáz és szilárd anyag oldhatóságát találjuk meg ezeken az oldalakon. Ezek az adatok is használhatók 

önellenőrzésre (gyakori, hogy számolásos feladatoknál oldhatóságot kell számolni), másrészt elméleti feladatok 

megoldásában is segíthetnek. Ha pedig a „hasonló hasonlót old jól” elvre is emlékszünk, akkor megtippelhetjük 

például gázok polaritását is (pl.: CO nagyon rosszul oldódik vízben, tehát jó eséllyel apoláris). Emellett 

következtethetünk az adatok alapján gázok és szilárd anyagok oldhatóságának hőmérsékletfüggésére is (pl.: gázok 

oldhatósága a hőmérséklet növelésével csökken, szilárd anyagoké legtöbbször nő, de nem mindig), ami szintén 

hasznos tudás. 

 

Még egy tipp: ha egy szilárd anyagot (ionvegyületet) megtalálunk a táblázatban, ahol oldhatóságokat 

tüntetnek fel, sejthetjük, hogy nem csapadék. 

Ha semmi ötletünk nincs a feladathoz, akkor is 

szerezhetünk 1 pontot a megfelelő eredmény 

kinézésével a függvénytáblából. 

 

2020. május iny. 6. 309. o. 
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9. Oldhatósági szorzatok (312-313. o.) 

 

Sok diák hajlamos stresszhelyzetben belekavarodni, melyik vegyület csapadék, melyik nem. Egy kis segítséget 

ebben is ad a függvénytábla. Amit ebben a táblázatban megtalálsz, az egész biztosan csapadék. Ez alapján 

például a 2016. május iny. 5. feladat gyakorlatilag hibátlanul megoldható (12 pontért): 
 

 
Egy kicsit szofisztikáltabb példa: 

 

Ehhez a feladathoz annyi háttértudás kell, hogy 

vízkeménységet a vízoldható kalcium- és 

magnéziumvegyületek okoznak. A többi kiderül a 

függvénytáblából. 

 

2021. május iny. 3. 313. o. 

 

Pro tipp: az oldhatósági szorzat fogalma nem érettségi tananyag, de ez  – kicsit leegyszerűsítve – a csapadék 

oldódási folyamatának egyensúlyi állandója. Tehát: minél kisebb számot látsz oldhatósági szorzatként, annál 

rosszabbul oldódik az adott vegyület vízben. 
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10. Elektrokémia, redoxrendszerek (323-333. o.) 

 

A bevezetőben az írtam, nem emelem ki külön az elméleti összefoglalókat, de itt muszáj megtennem. Az 

elektrokémia részben szinte minden szabályt, képletet megtalálsz, ami elektrokémiával, redoxreakciók 

végbemenetelével kapcsolatos feladatok megoldásához szükséges, sokszor remek ábrákkal magyarázva 

(oxidációs szám, oxidáció és redukció fogalma, galvánelemek, celladiagram, elektromotoros erő, fémek és 

fémionok reakciója, fémek reakciója savakkal, elektrolízis alapjai, reagáló ionok indifferens elektródoknál, 

Faraday-törvények, stb). Használd ezeket! Meg persze a standard elektródpotenciál táblázat is aranyat ér (pl. 

oxidáló-redukáló képesség becsléséhez)! Ha valamit nem találsz meg (pl. lítium), becsüld a standard 

elektródpotenciálját hasonló rendszerek (pl. Na, K) elektródpotenciálja alapján! 
Kevésbé ismert, hogy nevezetes elemek, akkumulátorok működéséhez is van segítség itt, amelyekkel kapcsolatban 

többször volt korábban feladat. Mutatok innen is pár konkrét példát. 

 

 

 

2017. október 5. feladat 326. és 328. o. 

 

 

2019. október 9. feladat 331. o. 

 

 

2007. október 9. feladat 333. o. 
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11. Sav-bázis rendszerek 

 

A meglehetősen részletes elméleti összefoglaló mellett itt megtalálod fontosabb savak savi állandóját, fontosabb 

bázisok bázisállandóját, a vízionszorzat értékét különböző hőmérsékleteken és a fontosabb indikátorok színét és 

átcsapási tartományát. Nézzünk példákat, hogyan lehet ezt a gyakorlatban használni! 

Háttértudásként annyit kell tudnunk, hogy a hidrogén-

halogenidek egyértékű savak, továbbá, hogy egy erős 

sav 0,100 mol/dm3 koncentrációjú oldatának pH-ja 1,00. 

Tehát gyenge savat keresünk. 

Az erős savak savi állandója 1-nél nagyobb, minél 

nagyobb Ks értéke, annál erősebb a sav (ezt írja is a 

függvénytábla korábban egyébként). Tehát a hidrogén-

fluorid a helyes válasz. 

2016. május 3. feladat 335. o. 

 

 

2015. május 3. feladat 337. o. 

Természetesen a kémhatások megfejtésével ez az 

elemző feladat még nem ér véget, de sokat segít az 

elindulásban a függvénytábla. 

 

36. szóbeli kísérlet 339. o. 

 

Pro tipp: viszonylag kevés bázisnál találsz bázisállandót. Megtalálod viszont sok esetben a megfelelő konjugált 

savak savi állandóit. A megfelelő bázis bázisállandója kiszámítható a konjugált sav savi állandójából: 

𝐾𝑏(𝐵) =
𝐾𝑣

𝐾𝑠(𝐵𝐻+)
például 𝐾𝑏(𝐶𝐻3 − 𝑁𝐻2) =

𝐾𝑣

𝐾𝑠(𝐶𝐻3−𝑁𝐻3
+)
=

10−14

2,2⋅10−11
= 4,55 ⋅ 10−4

mol

dm
3 
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12. Moláris tömegek (340-353. o.) 

 

A legtöbb diák ha egy vegyület moláris tömegeit számolja, legtöbbször összegzi az alkotó atomok moláris 

tömegeit. Azonban – ha magabiztosan használod a függvénytáblát – erre semmi szükség. Egyszerűen keresd ki a 

megfelelő szerves vagy szervetlen vegyületet a függvénytáblából és használd az ott szereplő moláris tömeget. Így 

megkíméled magad a félreszámolt és/vagy pontatlan moláris tömegek okozta bosszúságtól is. 

 

13. Forráspontok és halmazállapot (340-353. o.) 

 

Nagyon gyakran kérik érettségin (szóbelin és írásbelin egyaránt), hogy állapítsd meg különböző anyagok 

halmazállapotát standard körülmények között vagy tegyél sorba különböző anyagokat növekvő forráspont szerint. 

A növekvő forráspont szerinti sorrend könnyebb ügy, főleg ha mindegyik anyag szerepel a függvénytáblában, de a 

halmazállapot megállapításáról egy kicsit részletesebben mesélek, mert az a tapasztalatom, hogy gyakran okoz ez 

nehézséget diákoknak. Ha egyszer megérted, garantáltan soha többet nem rontod el. 

Bármely anyag az olvadáspontja alatt szilárd, forráspontja felett gáz, a két hőmérséklet között pedig folyadék. 

Valahogy így: 

 
Ha egy anyag (standard körülmények melletti, tehát 25°C-on és légköri nyomáson) halmazállapotára vagy 

kíváncsi, csak azt kell megnézned, hova esik a 25°C az anyag olvadás- és forráspontjához képest. Ehhez ajánlom, 

hogy – amíg nem megy fejben – csinálj hasonló ábrákat! Nézzünk pár példát a függvénytábla alapján, úgy érthetőbb 

lesz, ha most még nem tiszta! 

   

 

 

 

NaCl – szilárd (344. o.) Aceton - folyadék Metil-amin - gáz 
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14. Képződéshők (340-353. o.) 

 

Sok érettségi feladatban kérik, hogy számítsd ki egy vegyület képződéshőjét. Ilyenkor önellenőrzésre remekül 

alkalmas a függvénytábla. Ha szerencséd van, megtalálod benne a vizsgált vegyület képződéshőjét. Kevésbé 

szerencsés esetben csináld azt, amit a korábbi témakörökben is: keress egy hasonló vegyületet (például szerves 

vegyületeknél egy konstitúciós izomert vagy azonos homológ sorba tartozó, hasonló szénatomszámú vegyületet) 

és vedd az ő képződéshőjét alapul. Ha helyesen számoltál, hasonló képződéshőt kell kapnod a vizsgált vegyületre 

is. 

A vegyületet nem találjuk meg függvénytáblában, de 

konstitúciós izomerét, az n-oktánt igen! A 

képződéshőjük egymáshoz közeli érték kell, hogy 

legyen! (A megoldás képződéshőre -226 kJ/mol) 

 

2013. május iny. 8. feladat 347. o. 

 

Azt se feledd, hogy tetszőleges reakció reakcióhőjét kiszámíthatod képződéshők segítségével. A legtöbb reakcióhő 

számolós feladatnál kizárólag a feladat ilyen-olyan adatai (pl. égéshők, egyéb egzotikus hők) alapján kell 

kiszámolni a reakcióhőt, de ilyenkor is ellenőrizheted magad azzal, ha a képződéshők segítségével is kiszámolod 

az eredményt. Sőt, egy ilyen kisegítő számolás ötletet is adhat az eredeti feladat megoldásához. 

 

 
2012. május 6. feladat 

Itt például a függvénytábla adatait használva -81,54 kJ/mol reakcióhőt kapunk. A feladat viszont kéri, hogy az ott 

rendelkezésre álló adatokkal számoljunk, így ez nyilván nem elfogadható megoldás. Azonban az eredmény alapján 

megsejthetjük, hogy a reakcióhőt megkapjuk a két rendelkezésre álló adatból, ha a vízmentes réz(II)-szulfát 

oldáshőjéből kivonjuk a kristályvizes só oldáshőjét, hiszen így a képződéshők alapján számolt eredményhez 

nagyon hasonlót kapunk! A helyes megoldás valóban ez lesz: 

Δ𝑟𝐻 = −66,2
kJ

mol
− 12,1

kJ

mol
= −78,3

kJ

mol
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15. Égéshők (47-353. o.) 

 

Az előzőhöz hasonlóan, nagyon gyakran kell – különösen szerves vegyületeknél – égéshőket (1 mol anyag 

tökéletes égését kísérő hőt) meghatározni. Ilyenkor is nyugodtan használd önellenőrzésre a függvénytábla adatait, 

hasonlóan a képződéshőkhöz. Lásd például az előző 2,2,3,3-tetrametilbutános feladatnál: 

 

A vegyületet nem találjuk meg függvénytáblában, de 

konstitúciós izomerét, az n-oktánt igen! Az égéshőjük 

egymáshoz közeli érték kell, hogy legyen! (A megoldás 

égéshőre -5500 kJ/mol) 

 

2013. május iny. 8. feladat 347. o. 

 

16. Komplexek (346. o.) 

 

Sokszor hajlamosak diákok elfelejteni komplexek pontos képletét (pl. ligandumok száma, komplexion töltése). 

Ehhez segít, hogy egy csomó komplex képletét (és ún. stabilitási állandóját2) megtalálod a függvénytáblában. Ezek 

közül persze a legtöbbet nem kell tudni, de például gyakran előkerül a réz(II)-ion és az ezüstion ammóniával 

alkotott komplexe különböző feladatokban. 

  

2015. május iny. 5. feladat 346. o. 

 

 

 

 
2A stabilitási állandó nem érettségi anyag, de ez gyakorlatilag a komplex képződését kísérő egyensúlyi reakció egyensúlyi 

állandója. 
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17. Szerves nevezéktan (354-361. o.) 

 

A szerves nevezéktanhoz komplett elméleti gyorstalpalót találsz a függvénytáblában, nagyon-nagyon sokat tud 

segíteni vizsga közben, ha elbizonytalanodnál, használd! Sokszor a konkrét feladatban szereplő molekula is 

szerepel felrajzolva és elnevezve itt. Emellett különösen ajánlom a függvénytábla utolsó oldalát a szerves 

vegyületek elnevezésekor (361. o.). Itt egy összefoglalót találsz arról – sok-sok példával – hogyan változott a 

nevezéktan. 

 

 
Függvénytábla 361. o. 

 

Nagyon hasznos tud ez lenni, hiszen segít kiszűrni a nevezéktan során elkövetett klasszikus hibákat, ha megnézed 

ebben a táblázatban az elnevezni kívánt molekulához hasonlókat. Ne a konkrét molekulák neveit figyeld, hanem 

a névképzés logikáját és azokat az apróságokat, amelyekre a kémiatanárod – jobb esetben – külön felhívta a 

figyelmedet. Néhány könnyen kiszűrhető típushiba (fent jelölve): 

• 1-butén (kettős kötés helyzetének idejétmúlt jelzése)  → helyesen: but-1-én 

• 1-dimetilciklopropán (lemaradó helyzetszám)  →  helyesen: 1,1-dimetilciklopropán 

• 3-bróm-butánsav (felesleges kötőjel)    →  helyesen:3-brómbutánsav 

• but-2-on (hiányzó szénlánc típus azonosítás)   →  helyesen: bután-2-on 

• 3-metil-4-etilheptán (rossz abc-rend)    →  helyesen: 4-etil-3-metilheptán 

• but-1,2-dién (hiányzó kötőhang)   →  helyesen: buta-1,2-dién 
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Hibák, félreérthető dolgok a függvénytáblában 
 

Mint minden hosszabb könyvben, a függvénytáblában is találhatók hibák és olyan részek, amelyek ugyan nem 

hibásak, de könnyen félrevezethetik a felületes diákot. Próbáltam ezeket súlyosság alapján rangsorolni. 

 

FONTOS: a függvénytábládba NE javíts bele! Tollal főleg ne! 

 

1) Másodrendű kötések, hidrogénkötés (287. o.) 

 
A második pontban fontos, hogy nagy elektronegativitású atomnak (F,O,N) kell rendelkeznie nemkötő 

párral, másképp nincs hidrogénkötés. 

 

2) Elektrolízises táblázat (331. o.) 

 
Három helyen is elírás van ebben a nagyon fontos táblázatban, figyelj rá! 

 

 

3) Nemesgáz részecskeméretek 

Nem egészen hiba, de figyelj rá, hogy bizonyos – itt-ott fellelhető – periódusos rendszerben és táblázatokban a 

nemesgáz atom esetében irreálisan nagy részecskeméreteket találhatsz. Ezek az irreális adatok abból adódnak, hogy 

az atomsugarak meghatározásának többféle számítási módja van. Néhány táblázatban a különböző módszerekkel 

kapott részecskeméreteket összekeverték. 

 

Jegyezd meg, hogy minden periódusban a megfelelő nemesgáz atomsugara a legkisebb (pl. a második 

periódusban a neoné), ha ennek ellentmondó adatot látsz valahol, ne hagyd magad megtéveszteni. 
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4) Halmazállapotok szerves vegyületeknél (347-353. o.) 

Szintén nem hiba, de sok diákot megtéveszt, hogy az egyes szerves vegyületek termodinamikai adatait tartalmazó 

táblázatban fel vannak tüntetve halmazállapotok a képződéshőknél. 

 

Nagyon fontos, hogy ez nem azt jelenti, hogy az adott anyag standard körülmények között olyan 

halmazállapotú, amit itt látsz (bár általában igen), hanem csak annyit, hogy a képződéshőjét ilyen 

halmazállapotban határozták meg. Használd a standard halmazállapot megállapításához az olvadáspont-

forráspont adatokat inkább! 

 
A jó öreg metanal például gáz halmazállapotú (ahogy az a forráspontja alapján látszik is), mégis folyadéknak 

nézhetnék első ránézésre a képződéshőnél megbújó (f) jelölés miatt. 

 

5) pH skála (337. o.) 

 
A pH skálát nem 0-13 között értelmezzük, egy 1,100 mol/dm3 koncentrációjú NaOH oldat pH-ja például 

könnyen számolható, hogy 14,04 lenne. Az aszimmetrikus 0-13 közötti értelmezés ráadásul nem is logikus (a 0-

14 közötti értelmezés még általában igaz lenne híg vizes oldatokban). 
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6) Butánsav képlete (350. o.) 

 
Sima sajtóhiba, de figyelj rá. 

 

7) Elektronszerkezetek (257. o.) 

Néhány elektronszerkezetben nyilvánvaló elírás van. (pl. Bn képlet Bh helyett, Hs elektronszerkezetében f16 van 

f14 helyett és lemaradt, hogy a 6d a d alhéjnál). Tehát ne ész nélkül másold innen az elektronszerkezeteket, mert 1-

2 elgépelés előfordul! Ezen kívül z én kiadásomban például már javították, de az eggyel korábbi kiadásban a bór 

elektronszerkezetnél még 2s2 2p2 szerepelt a helyes 2s2 2p1 helyett. 
 

8) Áramforrás jelölése elektrolízisnél (330. o.) 

Apróság, de áramforrásoknál az áramforrások áramköri jelölésénél a a pozitív pólust szokás „hosszabb vonallal” 

jelölni. 
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